

24.02.2006

OŠTEĆENA ZADUŽBINA MIROSLAVA ŠTUMBERGERA U HERCEG NOVOM

U Muzeju starog kapetana posla i za MUP

Herceg Novi - Nakon višegodišnje nebrige, zapuštenosti i krađa u Muzeju starog kapetana, zadužbini Miroslava Štumbergera, koji je ostao bez većine eksponata, Opština Herceg Novi i JU "Muzej i galerija", koja je zadužena za staranje o toj zadužbini, preduzeli su prve korake da je otrgnu od potpune propasti.

JU "Muzej i galerija" uposlila je svog radnika Čeda Đurišića koji će prikupiti preostalu dokumentaciju Muzeja starog kapetana.

Direktor JU Đorđe Čapin je najavio da je ta ustanova skenirala neke od fotografija eksponata iz kuće Miroslava Štumbergera i prezentovala ih na svom Internet sajtu.

- Klasiraćemo fotografije eksponata, a slike onih kojih nema u muzeju, dostavićemo policiji - rekao je Čapin.

Načelnik Sekretarijata za društvene djelatnosti Rade Božović kazao je da će Opština 10.000 eura, opredijeljenih odlukom SO za interventnu obnovu Muzeja starog kapetana, dati odmah pošto se završi projekat za njegovu rekonstrukciju.

- Projekat će zajedno uraditi Opština i JU "Muzeji i galerija", a obnova bi trebalo da počne u prvoj polovini godine - kazao je Božović za "Vijesti".

Ekipa Anketnog odbora za ispitivanje rada hercegnovskih zadužbina, koja je zadužena za Štumbergerov muzej, ocijenila je da je stanje te zadužbine katastrofalno, te da bi zbog toga odgovorni trebalo i krivično da odgovaraju.

U izvještaju, koji su potpisali Nada Sretenčić, Vojin Gojković i Gojko Pejović iz tog tima, navodi se da su stakla na prozorima muzeja polomljena, namještaj propao od prokišnjavanja, preostali eksponati sa smećem rasuti po podovima, krov i terasa oštećeni, kao i ograda oko kuće, dok je dvorište zapušteno, a drveće posječeno.

Zbog pokvarene instalacije zatraženo je da se struja u kući isključi jer postoji velika opasnost od požara.

Pejović je kazao da ta zgrada praktično već duže ne postoji kao muzej, eksponati su pokradeni, a toliko je oštećena da ne postoji ni kao kuća.

On sumnja da se muzej može popraviti sa 10.000 eura.

- Značajna imovina koju je Opština dobila na poklon, a trebalo je da se održava sitnim ulaganjima, propala je jer nadležni u JU nijesu odradili svoj posao. Trebalo je da vrate zadužbinu onom ko im je na brigu povjerio, ako već nijesu imali novca da se o njoj brinu - rekao je Pejović.

S.R.

UKRADENE STOTINE KNJIGA

Dom starog kapetana Miroslava Štumbergera koji je on testamentom ostavio Mjesnoj zajednici Baošići, imao je stotine vrijednih predmeta, od starog oružja, maketa brodova, namještaja ručne izrade, djelova brodova, podmornica, slika i ikona, kao i stotine knjiga, a poharan je od lopova u protekloj deceniji kada im je kuća bila prepuštena na nemilost.

Sva prava zadržana.